
 

 

 

 

Η εικόνα τησ καταγραφήσ των κλειςτϊν επιχειρήςεων ςε κεντρικζσ εμπορικζσ αγορζσ τησ 

Αττικήσ, τησ Θεςςαλονίκησ και τησ Πάτρασ για το επτζμβριο 2016 μπορεί να ςυνοψιςτεί 

όπωσ παρακάτω: 

  

Α. ταςιμότητα ςτα ποςοςτά των κλειςτϊν επιχειρήςεων  

Β. Βελτίωςη ςτισ περιοχζσ υψηλοφ ειςοδήματοσ  

Γ. Επιδείνωςη ςε περιοχζσ χαμηλοφ ειςοδήματοσ  

 

Αναλυτικότερα 

 

ΑΘΗΝΑ: Το ποςοςτό των κλειςτϊν καταςτθμάτων ςτο κζντρο τθσ Ακινασ παρουςίαςε μια 

οριακι αφξθςθ μιςισ ποςοςτιαίασ μονάδασ και επανζρχεται ςτα επίπεδα που κυμάνκθκε 

το Σεπτζμβριο του 2015 ανακόπτοντασ ζτςι τθν πτωτικι τάςθ που παρατθρικθκε το 

προθγοφμενο εξάμθνο. Στισ τζςςερισ (4) ξεχωριςτζσ εμπορικζσ ηϊνεσ τθσ Ακινασ κακεμία 

ζχει διαφορετικι «αντοχι» απζναντι ςτο φαινόμενο των «λουκζτων». Έτςι, το «εμπορικό 

τρίγωνο», παρουςιάηει το μικρότερο ποςοςτό κλειςτϊν επιχειριςεων ςυγκριτικά με τισ 

υπόλοιπεσ εμπορικζσ ηϊνεσ (22,3%) ποςοςτό που αυξικθκε όμωσ ελαφρά από τον Μάρτιο 

2016 που ιταν (21,2%). Ακολουκεί το «Κολωνάκι» διατθρϊντασ ςτακερό ποςοςτό (24,9%) 

ςε ςφγκριςθ με τθν προθγοφμενθ καταγραφι. Σε χειρότερθ κζςθ εξακολουκεί να 

βρίςκονται θ ηϊνθ των «Εξαρχείων» με 34,6%  κακϊσ και θ ηϊνθ κεντρικϊν οδικϊν 

αρτθριϊν (Σταδίου, Πανεπιςτθμίου και Ακαδθμίασ) με 33,1%, που ωςτόςο εμφάνιςαν μια 

ιςχνι βελτίωςθ.   

 

ΠΕΙΡΑΙΑ: Η εμπορικι αγορά του Πειραιά εμφανίηει ςχετικά μειωμζνα κλειςτά 

καταςτιματα ςε ςχζςθ με το προθγοφμενο εξάμθνο. Η ιςχνι αυτι μείωςθ (0,3%) 

επαναφζρει το ποςοςτό των κλειςτϊν καταςτθμάτων ςτα επίπεδα του Σεπτεμβρίου του 

2015. Για τον Πειραιά φαίνεται ότι το εμπορικό κζντρο ςυρρικνϊνεται γεωγραφικά, και 

περιορίηεται ςτθν ονομαηόμενθ ηϊνθ «Κζντρο Πειραιά» όπου εκεί παρατθρείται πολφ 

υψθλι ςυγκζντρωςθ επιχειρθματικισ δραςτθριότθτασ γεγονόσ που αποτελεί το 

ανταγωνιςτικό πλεονζκτθμα τθσ ηϊνθσ αυτισ ζναντι των άλλων δυο, το οποίο είναι ζνασ 

κφριοσ παράγοντασ που περιορίηει αρκετά το ποςοςτό των λουκζτων (28%). Η 

διαφοροποίθςθ αυτι δείχνει ότι το ζντονο φαινόμενο των κλειςτϊν επιχειριςεων δεν 

πλιττει με  τθν ίδια ςφοδρότθτα το «κζντρο του Πειραιά» ςε ςφγκριςθ με τισ άλλεσ δυο 



περιοχζσ-ηϊνεσ (Λιμάνι και Τερψικζα), οι οποίεσ ςθμειϊνουν ποςοςτό κλειςτϊν ςτο 

επίπεδο του οριακοφ ποςοςτοφ του 40%.  

 

ΠΕΡΙΣΕΡΙ: Στθν εμπορικι αγορά του Περιςτερίου διαπιςτϊνεται θ τρίτθ υψθλότερθ 

αναλογία  κλειςτϊν επαγγελματικϊν ςτεγϊν (30%) ςε ςχζςθ με το ςφνολο των 

απογραφόμενων περιοχϊν. Το γενικό ποςοςτό κλειςτϊν ςτο κζντρο του Περιςτερίου, 

παραμζνει ςτο επίπεδο του  27%, ενϊ ςτθν Β ηϊνθ του Περιςτερίου (Άγιοσ Ιερόκεοσ) το 

φαινόμενο των λουκζτων είναι ςθμαντικά εντονότερο (37%).  

 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ: Η εμπορικι αγορά τθσ Καλλικζασ εμφανίηει τθν υψθλότερθ αναλογία κλειςτϊν 

καταςτθμάτων ςε ςφγκριςθ με τισ υπόλοιπεσ 6 αγορζσ τθσ Αττικισ, ζχοντασ υπερβεί το 

επικίνδυνο όριο του 40%. Ωςτόςο, ςτθν καταγραφι Σεπτεμβρίου 2016 ςθμειϊνεται μια 

ιςχνι μείωςθ τθσ τάξθσ του 0,2%, θ οποία δεν αποτελεί όμωσ κάποια ζνδειξθ που να 

επιτρζπει περικϊρια αιςιοδοξίασ όςον αφορά τθ ςυγκεκριμζνθ εμπορικι περιοχι. 

 

ΓΛΤΦΑΔΑ: Το μικρότερο ποςοςτό κλειςτϊν καταςτθμάτων ςθμειϊνεται ςτθ Γλυφάδα 

(10,7%), μια αγορά με μεςοαςτικι φυςιογνωμία, που εξυπθρετεί ςθμαντικό τμιμα των 

καταναλωτϊν των νοτίων προαςτίων. Μάλιςτα το ποςοςτό αυτό μειϊκθκε ςε ςφγκριςθ με 

τθν προθγουμζνθ καταγραφι (12,3%)Το ποςοςτό των κλειςτϊν καταςτθμάτων ςτθ 

Γλυφάδα βαίνει διαρκϊσ μειοφμενο και αποτελεί το χαμθλότερο ποςοςτό όλων των 

περιοχϊν που καλφπτει θ παροφςα ζρευνα. 

 

Ν. ΙΩΝΙΑ: Η ςθμαντικότερθ αφξθςθ ςε επίπεδο κλειςτϊν καταςτθμάτων που εντόπιςε θ 

παροφςα καταγραφι (Σεπτζμβριοσ 2016) αφορά τθ Νζα Ιωνία όπου το ποςοςτό των 

κλειςτϊν επιχειριςεων αυξάνεται κατά περίπου τζςςερισ ποςοςτιαίεσ μονάδεσ, 

ανακόπτοντασ ζτςι τισ τάςεισ ςτακεροποίθςθσ που παρατθρικθκαν κατά τθ διάρκεια του 

προθγοφμενου ζτουσ φτάνοντασ το 24%.  

 

ΚΗΦΗΙΑ: Το ποςοςτό των κλειςτϊν καταςτθμάτων ςτθν Κθφιςιά εμφανίηει μείωςθ για 5ο 

διαδοχικά εξάμθνο φτάνοντασ ςε ποςοςτό 18,1%. Αξίηει να ςθμειωκεί ότι θ μείωςθ αυτι 

είναι θ μεγαλφτερθ που ζχει μζχρι ςτιγμισ παρατθρθκεί ςτθν εν λόγω περιοχι. 

 

ΜΑΡΟΤΙ: Αντίςτοιχθ εικόνα με τισ υπόλοιπεσ αγορζσ των Βορείων προαςτίων εμφανίηει 

και το Μαροφςι (17,3) από (18,1%) όπου θ τάςθ τθσ διαχρονικισ μείωςθσ των κλειςτϊν 

καταςτθμάτων παρατθρείται και εδϊ με μικρότερα όμωσ ποςοςτά. Στθν εν λόγω αγορά το 

κλειςτά καταςτιματα μειϊνονται κατά 0,8% και είναι θ δεφτερθ ςυνεχόμενθ μείωςθ που 

παρατθρείται. 

 

ΧΑΛΑΝΔΡΙ: Η περιοχι του Χαλανδρίου φαίνεται να εμφανίηει τάςεισ ςτακεροποίθςθσ ςε 

ςχζςθ με το προθγοφμενο εξάμθνο κακϊσ τα κλειςτά καταςτιματα κυμαίνονται ςτα ίδια 

περίπου επίπεδα (19%). 



 

ΘΕΑΛΟΝΙΚΗ: Βάςει των τριϊν τελευταίων καταγραφϊν κα μποροφςαμε να ποφμε ότι το 

ποςοςτό των κλειςτϊν καταςτθμάτων ςτθ Θεςςαλονίκθ φαίνεται να ζχει ςτακεροποιθκεί, 

ςτο 26.7%. 

 

ΠΑΡΣΡΑ: Η αγορά τθσ Πάτρασ εμφανίηει τθ δεφτερθ μεγαλφτερθ αφξθςθ ωσ προσ το 

ποςοςτό των κλειςτϊν καταςτθμάτων που απογράφθκαν. Η αφξθςθ αυτι που είναι τθσ 

τάξθσ του 1,8% ζρχεται να ανατρζψει τθν τάςθ αποκλιμάκωςθσ του φαινομζνου των 

κλειςτϊν καταςτθμάτων που παρατθρικθκε τθν τελευταία διετία. Αξίηει να ςθμειωκεί ότι 

ςτθν παροφςα καταγραφι το ποςοςτό των κλειςτϊν καταςτθμάτων αγγίηει το ιςτορικά 

υψθλότερο επίπεδο που ζχει παρατθρθκεί. 

 


